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CONTEMPORARY ART AUCTION




Aukcia súčasného umenia ponúkne Galandu, Jasuscha aj nové mená 

Jedno z diel vrcholného obdobia významného predstaviteľa slovenského medzivojnového maliarstva – Edmunda Gwerka – Rozsievač, bude top dielom Aukcie súčasného umenia spoločnosti White & Weiss, ktorá sa uskutoční 20. novembra 2014. Predaukčnú výstavu môže verejnosť navštíviť už od 15. novembra v dejisku aukcie, v Zoya Gallery, v Erdödyho paláci na Ventúrskej 1 v Bratislave.
Obraz z roku 1942, v ktorom sa spája Gwerkova pôsobivá a živelná krajinomaľba s motívom pracujúceho človeka zrasteného s rodným krajom, je symbolickým autoportrétom maliara, banko-štiavnického rodáka. Pod dražobné kladivko sa dostane s vyvolávacou cenou 36-tisíc eur, odhadovaná suma, za ktorú ju môže nový majiteľ získať, je 45-tisíc eur. 
Tvorbu Edmunda Gwerka silno inšpirovalo expresívne a mystické maliarstvo významného predstaviteľa moderny Antona Jasuscha, jedného z najdrahšie predávaných maliarov na slovenskom aukčnom trhu. Práve jeho olejomaľba Na priedomí bude druhým najdrahšie ponúkaným dielom aukcie, s vyvolávacou cenou 23-tisíc eur, môže sa však vydražiť až za 35-tisíc eur. Obraz namaľoval okolo roku 1934, v čase, keď sa venoval civilnejším námetom, ktoré reflektujú maliarovo pozorovanie života navôkol seba. 

Medzi najvyššie cenenými dielami dražby je aj Ružový akt Milana Galandu, ktorého diela patria medzi najvyhľadávanejšie na domácich aukciách. Pôsobivé dielo zobrazujúce ženu rôznych tvarov z 30. rokov minulého storočia – vrcholného obdobia jeho tvorby, sa začne dražiť od vyvolávacej ceny 12-tisíc eur a odhadovaná cena je až 20-tisíc eur. Práve na Aukcii súčasného umenia spoločnosti White & Weiss sa pred dvoma rokmi podarilo predať Galandove dielo za najvyššiu sumu vôbec – rekordných 151-tisíc eur.
Pod aukčné kladivko sa dostane aj Mladuchin sen Imra Weinera-Kráľa, jedna z vrcholných malieb predstaviteľa slovenského surrealizmu a jedného z najoriginálnejších slovenských maliarov 
20. storočia. Predkladané dielo s ústredným motívom ženy môže dosiahnuť cenu až 36-tisíc eur. 

Práve Kráľova maľba Stredoveká dáma sa stala najdrahšie predaným dielom jarnej Aukcie súčasného umenia spoločnosti White & Weiss.
„Na aukcii opäť ponúkame diela maliarov-klasikov, ktoré patria k tomu najlepšiemu, čo sa na území Slovenska v maliarskej tradícii moderny a postmoderny vytvorilo. Špecializujeme sa však v prvom rade na diela súčasného umenia, ktoré vznikajú v našom čase a priestore a reflektujú našu súčasnosť. Prinášame na trh najprogresívnejších slovenských a českých súčasníkov, ktorých umelecký postoj a svetonázor sa môže v budúcnosti zaradiť medzi klasiku domáceho maliarstva,“ povedal Pavol Weiss, riaditeľ aukčnej spoločnosti White & Weiss. 

V aukčnej kolekcii vynikajú diela významných predstaviteľov mladej a strednej generácie súčasných slovenských a českých umelcov – Erika Bindera, Marka Blaža, Ivana Csudaia, Lucie Dovičákovej, Jany Farmanovej, Viktora Freša, Martina Gerboca, Ašota Haasa, Bohdana Hostiňáka, Svätopluka Mikytu, Miroslava Polácha, Jaroslava Rónu, Adama Szetntpéteryho či Adama Štecha. 
Z dielne Marka Blaža, výrazného autora strednej generácie, sa na aukciu dostáva akryl Hokusai 2 s vyvolávacou cenou 10-tisíc eur. Od Adama Szentpéteryho dominuje v aukcii dielo 
Deformácia I s vyvolávacou cenou 10-tisíc eur, ktoré komunikuje vo vizuálnom jazyku geometrie. Z cyklu Noc Bohdana Hostiňáka možno na aukcii získať dve krajinomaľby, ktoré v sebe spájajú charakteristickú maľbu autora – realistické zobrazenie s imaginatívnou, náladovou kulisou. Môžu sa vydražiť až do sumy 9-tisíc eur. Z českej súčasnej tvorby patrí medzi top diela Záhrada Adama Štecha, v ktorom čerpá z odkazu klasickej historickej maľby a prenáša ju do súčasnosti s novým kontextom. Takmer frankensteinovsky groteskný obraz môže jeho nový majiteľ získať až za 
12-tisíc eur. 
Aukcia súčasného umenia ponúkne spolu 237 diel, medzi očakávané patria aj ďalšie obrazy velikánov slovenskej výtvarnej scény, Júliusa Jakobyho, ktorého olejomaľba Člnkári sa môže vydražiť až za 28-tisíc eur, Ladislava Gudernu, ktorého Portrét ženy môže dosiahnuť cenu 9600 eur či Miloša Alexandra Bazovského, ktorého gvaš Jeseň sa môže vydražiť až za 9-tisíc eur. 

Viac info na: www.whiteweiss.sk
Aukčný katalóg na stiahnutie:

http://www.whiteweiss.sk/sites/default/files/katalogy/katalog_ww_nov2014low.pdf
